

# 2015“中原文化大舞台”出大招 万场电影下基层 好戏送到家门口



更多精彩内容  
关注微信公众号“豫文乐”



## “出彩郑州”戏曲大赛落幕

昨日，“出彩郑州”2015年郑州市戏曲大赛在郑州电视台演播厅举行决赛。最终，57位选手通过几轮比拼角逐出各组别的前三甲。

本届戏曲大赛由市委宣传部、市文联、市文广新局主办，大赛从6月份开始，共吸引了来自全市各行各业的1000余名选手报名参加。通过初赛选拔，230多位优胜者进入复赛，最终有57名选手进入决赛。此次大赛分专业组和业余组两个类别，每类分为中老年组、中青年组、少年组、儿童组四个组别。参赛剧种以豫剧为主，兼顾京剧、曲剧、越剧、黄梅戏等其他地方戏。

决赛现场，无论是78岁的高龄票友，还是3岁多的爱戏娃娃，依次登台，纷纷拿出压轴曲目。《穆桂英挂帅》《朝阳沟》等名段悉数登场，让台下观众听得如痴如醉，不时爆发出阵阵掌声和喝彩声。不少业余选手也具备专业水准，扮相俊美飘逸，凭着字正腔圆的唱功和饱含激情的演绎，受到现场观众和评委们的肯定。郑州晚报记者 崔迎

## 万场电影下基层 不乏河南本土制作

据了解，2015“中原文化大舞台”活动将持续到12月结束，舞台演出和电影放映活动将采用低价位售票与组织观众相结合的方式，票价原则上不得高于5元。

在优秀电影放映方面，2015年全省放映影片将不少于1万场。其中，省委宣传部、省新闻出版广电局安排放映电影3000场，重点开展优秀电影进高校、进中小学、进企业、进社区活动。此外，各地要放映商业片所占电影比例不低于50%，校园放映在全部放映场次中不低于50%。省新闻出版广电局副局长张勇称，将多组织爱国主义题材、现代农村题材、现实生活题材等系列电影的放映活动，多放映那些内容新、档期近的优秀国产影片，积极推荐放映河南本土制作、生产的优秀影片。

“周周有好戏，月月有精品”。昨天，由省委宣传部主办的2015“中原文化大舞台”在郑州正式启动。在今年12月份前，全省各地将陆续组织舞台演出500场左右，放映优秀影片不少于1万场，票价原则上不高于5元。郑州晚报记者 崔迎

## 舞台剧目达500场 多为国家级优秀剧目

省文化厅厅长杨丽萍介绍说，演出的舞台剧目将以新创作品为主，聚焦“中国梦”主题，剧目主要为中宣部“五个一工程”获奖剧目、文化部“文华奖”获奖剧目、国家舞台艺术精品工程入选资助剧目，以及文化部优秀经典保留剧目、中国豫剧节获奖剧目等优秀剧目。从演出

数量上来看，2015年“中原文化大舞台”演出活动约500场。其中，省直文艺单位安排巡演150场左右，各省辖市、县(市)安排演出350场左右。“中原文化大舞台”在郑州敲定安排的演出剧目包括有豫剧《真假牡丹》、话剧《小马过河》、话剧《孔子》、舞剧《水月洛神》等。

## 《别有动机》主创解“悬疑”

# 高圣远中文这么差，咋与周迅交流？ 答案是：英语、中文还有身体语言

17日，犯罪推理动作片《别有动机》全国上映，在面临众多大片的夹击下，《别有动机》高居当天国产电影票房榜首，更收获许多影迷的赞誉。昨日，《别有动机》导演黄岳泰偕主演高圣远、屈菁菁来到郑州，和影迷共解影片“悬疑”。  
郑州晚报记者 崔迎 实习生 王世瑾/文 郑州晚报记者 白韬/图



## 暴雨场景多？黄岳泰：“可以使画面更加神秘”

“这是一部烧脑片！”影片讲述了一个两代人跨越20年的未解谜案，一场疑点重重的车祸后，绑架案件随之而来，层层悬疑与推理，着实让观众费了一番脑筋。

正因为“烧脑”，所以见面会刚开始，导演黄岳泰就不得不为影迷答疑。对于电影中高达80%的暴雨场景，黄岳泰说：“这是特别安排，拍摄暴雨的场景可以使画面更加神秘，给观众深沉、压抑的感觉，能产生非常棒的视觉效果。”不过，这种神秘感拍起来并不容易。“每天拍摄很烦琐，有很大压力！”黄岳泰不断吐

槽，“拍摄雨天的戏很难，不是有洒水车就行，要根据镜头摆出高低不同的喷头，呈现出的雨应该是前面细，后面粗……”引得媒体打趣：“那这一定是最费水的电影”

导演黄岳泰原是香港宗师级摄影师，多次获金像奖“最佳摄影奖”，此次转型执导电影，并在电影中客串了一位律师。黄岳泰说：“我想通过这部电影，给观众以感情启示，不要忘记爱你的人，要珍惜眼前人。”至于是否拍摄《别有动机2》，他表示：“这次路演去了很多城市，就是想多了解观众对电影的看法，看票房再决定是否拍续集。”

## 中文差怎么办？高圣远：“全部是自己后期配音”

高圣远此次亮相郑州，让影迷倍感好奇。其实，这位出道多年，早年在北美发展的美籍华裔演员，曾出演过《犯罪现场调查》(《CSI》)等美剧，2011年因《雪花与秘扇》开始在中国发展。但以上种种，都比不上去年5月，周迅在工作室官方微博以甩出百科链接的方式，公布和高圣远恋情来得轰动。恋情曝光的两个月后，周迅穿着婚纱和高圣远在公益晚会

上宣布结婚。从此，“迅哥的男人”成为国内观众认识高圣远的标签。

但此次让影迷意外的是，高圣远的中文真的很差！除了一句短短的自我介绍外，高圣远全场英文对答，片刻也离不开翻译的指点。这样的中文水平，高圣远能完成影片对白？面对记者的疑惑，黄岳泰前来解围：“这是他拍摄的首部中文电影，在拍摄时用的是普通话，后期又在对白老师的指导下进行配音，全程都是真声，因为现在观众们都在追求真实感，高圣远已经很努力了”。

“跟老婆周迅交流是用中文还是英语？”影迷的突然发问让腼腆的高圣远用手比画着，嘴里只蹦出几个字：“大部分是……”黄岳泰笑着替高圣远“补刀”：“他们用三种语言：英语、中文还有身体语言。”

## 《极限挑战》明天收官

### “神算子”黄磊智斗五人

明星体验真人秀《极限挑战》将于周日(20日)在东方卫视迎来收官之作“冲出黎明”。喜剧情的是，历史再次重演，张艺兴难逃被抢的命运；至于“神算子”黄磊一人智斗其余五兄弟。

从第一期节目起，黄磊就展现出高人一等的智商。然而与黄磊令人膜拜的智商并不相符的是，“神算子”竟从未赢得过胜利。眼看节目接近尾声，“神算子”也开始着急。据了解，在最后一期节目中黄磊将一人智斗“极限男人帮”其余五位兄弟。据工作人员介绍，一开始便遭到了其他五位兄弟的怀疑，“当他准备向孙红雷和黄渤澄清自己时，两人还让黄磊别演了”。所以，黄磊与兄弟们上演的这出尔虞我诈、惊心动魄的心理大战将成为这一集最好笑的段落。宗荷

## 《蒙面歌王》突围赛收官

### 徐峥黄渤进驻猜评团



本周日，《蒙面歌王》将迎来总决赛前的最后一场突围赛，猜评团将迎来两位亿元票房大咖徐峥和黄渤。

本周的猜评席来了一位“新客”，他登场时头顶草帽、半掩“铁面”，但他自己也认为这样的遮掩起不到什么作用：“我的身份应该不算是个谜了，毕竟戴上面具，在脸上露出那么多肉的人没有几个，我想大家都已经猜到了吧。”——他就是导演徐峥。除了徐峥外，黄渤也蒙面登场，开始被误认为是小沈阳，但启贤渐渐看出了端倪，表示：“两位亿元票房俱乐部的大咖要同台较量一番了。”在本场比赛中，至今未揭面的“最后的武士”引发全场关注，他把欧美摇滚《Separate Ways》进行了大胆改编，酷炫的“丢话筒”举动更是颇具特色，有人猜测他是老爹迪克牛仔，还有人觉得他是韩国的金京浩。媛媛

